
Фондация 

“Атанас Буров”

ОТЧЕТ 

НА УПРАВИТЕЛНИЯ СЪВЕТ 

ЗА ДЕЙНОСТТА 

ПРЕЗ 2023г.



През отчетната 2023 година  фондация “Атанас Буров” 

работи за изпълнение на  утвърдените от Общото събрание 

на настоятелите дейности:

• Осигуряване на стипендии на студенти и ученици, 

изучаващи икономически дисциплини в български 

университети и училища;

• Организиране на образователни инициативи и програми 

за повишаване на професионалните знания и умения на 

ученици и студенти;

• Популяризиране на живота, дейността и идеите на       

патрона на фондацията.
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ОБРАЗОВАНИЕ

Стипендии “Буров”
През първото полугодие на 2023година продължи 

изплащането на стипендиите   на студентите -  

стипендианти “Буров” при стриктно спазване на 

договорните условия и месечен размер на стипендията от 

400 лв.

В периода 1- 28 ноември 2023 г. се проведе конкурсът за 

подбор на стипендианти „Буров” за академичната 

2023/2024 г. В утвърдения срок за участие в конкурса бяха 

подадени 51 информационни карти. Това са студенти от 4 

университета – УНСС,  Стопанска академия „Д. А. Ценов” – 

Свищов, Икономически университет – Варна и Стопански 

факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“.

Като отговарящи на условията, до конкурса бяха допуснати 

51 кандидати. Конкурсът бе проведен в 2 дни (респективно 

две групи) в два университета в страната: ИУ – Варна и 

УНСС със сборна група от студенти от УНСС, СФ  и СА „Д. 

А. Ценов“ и бе организиран в две части:

•Решаване на писмен тест, разработен от хабилитиран 

преподавател в УНСС и настоятел на фондацията – проф. 

Силвия Трифонова с въпроси от областта на финансите, 

банковото дело и счетоводството, като максимално 

възможен брой точки от него е 30.

•Събеседване с кандидатите, постигнали най-висок 

резултат от съответната изпитвана група.

При събеседването бяха оценявани преди всичко  

способностите на кандидатите за самостоятелно и 

аналитично мислене, убедителност в излагането на тезите 

си; както и техните досегашни постижения – участие в 

летни училища, научни конференции и проекти; награди и 

отличия от конкурси; стаж по специалността, степен на 

владеене на чужди езици, планирана бъдеща 

професионална реализация. 
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Комисията предложи и УС утвърди 10 студенти за 

стипендианти на фондация “Атанас Буров” от началото на 

академичната година от следните университети:

•УНСС – 2

•СФ на СУ „Св. КЛ. Охридски“ – 2

•СА „Д. А. Ценов“ – 1

•ИУ – Варна – 5

През 2023г. със стипендии бяха подпомогнати 20 студенти.
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Стипендия “Дамян Балабанов”

В периода 1 октомври – 24 ноември 2023г. се 

проведе конкурсът за подбор на стипендиант 

„Дамян Балабанов” за академичната 2023/2024 г. 

В утвърдения срок за участие в конкурса бяха 

подадени 6 информационни карти. Това са 

студенти от  УНСС, Стопански факултет на СУ и  

Икономически университет – Варна.

Като отговарящи на условията, до конкурса бяха 

допуснати всички кандидати. 

Комисията направи  оценка на есетата, 

разработени от кандидатите по следните 

критерии: 

Идентифициране,  пълнота на въвеждане и 

коментиране на ключовите проблеми; 

Самостоятелност на изложението и автентични 

авторски тези и изводи; 

Убедителност на  изложението;

Оригиналност в стила и подхода;

Виждане за развитието на коментираната 

проблематика. 

Тази година темата за разработка на есе от 

кандидатите  беше „Изкуствен интелект, 

дигитално банкиране. Предизвикателство или 

нови хоризонти пред търговските банки?“  

На основание на показаните резултати на 

кандидатите при разработката на есето 

Управителният съвет утвърди за стипендиант 

„Дамян Балабанов” Мария Здравкова Цолова  – 

СФ на СУ, „Приложна иконометрия и 

икономическо моделиране“,  І курс – магистърска 

програма.

В бюджета на фондацията за академичната 

2023/2024 г. е планирана 1 стипендия при 

месечен размер на стипендията от 500 лв.



През първото полугодие на годината продължи

изплащането на стипендиите  на ученици от

професионалните гимназии по икономика.

В периода септември – октомври 2023 г. се проведе 

конкурсът за стипендии за учебната 2023/ 2024 г. В конкурса 

участваха 36 ученика от професионални гимназии в 

градовете: София, Пловдив,  Горна Оряховица, Силистра, 

Хасково,  Варна, Пазарджик, Кърджали, Петрич, Видин и 

Сливен.

 

Комисия  оцени кандидатите по 4 показателя – участие в 

извънкласни форми на професионална подготовка, награди 

от национални и регионални състезания и конкурси; стаж и 

участие в проекти и успех и допусна за участие в 

дискусията и събеседване 21 кандидати. След проведената 

дискусия на тема „Инфлацията – основен проблем на

България по пътя към Еврозоната”, комисията утвърди  10 

ученици за стипендианти на Фондацията.

Размерът на стипендията е 150 лв. месечно и се изплаща 

на два пъти - през ноември и април.

 

През 2023г. със стипендии бяха подпомогнати 20 ученици.

Стипендии за ученици от 

професионални гимназии по 

икономика
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Лятно училище 

От 10 до 17 септември за 21 път се проведе 

традиционната инициатива на фондация "Атанас Буров" 

- Лятно училище за студенти. В него взеха участие 15 

студенти – от Икономически университет – Варна, УНСС 

и Стопански факултет на СУ „Св. Кл. Охридски“.  Темата 

на тазгодишното училище бе "Съвременни тенденции в 

банкирането". Програмата включваше теми като 

Ораганизация на работата в съвременните финансови 

институции; Управление и монетизация на данните;

Консолидация в банковия сектор; Иновации в 

банкирането; Дигитализация на банковите услуги;

Управление на риска; Управление на проекти и 

програми в банките; ESG; Регулации; Защита от измами 

и др. Академичният ръководител - г-н Стефан Иванов -

настоятел на фондацията и директор "Стратегически, 

кредитен и интегриран риск"в УниКредит Булбанк бе 

поканил за лектори в Лятното училище изявени 

професионалисти в банковата сфера като Борислав 

Бангеев, Радостин Денев, Даниел Джолев, Георги 

Йорданов и Иван Чолев от УниКредит Булбанк, 

Цветослав Ангелов от БНБ, Димитър Дилов и Пламен 

Димитров от Банка ДСК, Добромир Добрев и Константин 

Панайотов от ОББ, Благовест Маламов от ПИБ, Тодор 

Плугчиев от Пощенска банка и г-жа Таня Карагеоргиева 

от Делойт България. 

В практическата част на програмата на студентите 

участници в училището бяха зададени два казуса и те 

(разпределени в 4 екипа) работиха върху решаването им 

и в края на Лятното училище презентираха своите 

решения на казусите.

Фондация "Атанас Буров" изказва своята огромна 

благодарност към всички участници в инициативата -

лектори и студенти.

.
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Лятно училище 

В програмата на Лятното училище бе проведена среща 

със специалисти „Човешки ресурси“ от УниКредит 

Булбанк, Банка ДСК, Обединена  на Българска Банка и  

Делойт. Студентите получиха информация за 

свободните позиции в тези организации, възможностите, 

които дават за кариерното им развитие. Благодарим на 

колегите за интересната и полезна среща.
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АКАДЕМИЯ ЗА 

ИНВЕСТИЦИИ

Образователната програма се организира съвместно с 

Комисията за финансов надзор и Министерството на 

образованието и науката. В образователната програма, 

посветена на повишаването на финансовата грамотност 

на младите хора, участие взеха  ученици и учители от 

професионалните гимназии по икономика от Горна 

Оряховица, Пловдив, София, Хасково, Стара Загора, Гоце 

Делчев, Смолян, Силистра, Русе, Варна и Плевен.

Изключително интересни презентации от трите 

направления на небанковия финансов сектор – капиталов, 

застрахователен и пенсионноосигурителен пазар, бяха 

представени от експерти на КФН, както и от външни 

лектори в лицето на Асоциацията на българските 

застрахователи (АБЗ) и Българската фондова борса 

(БФБ). В рамките на обучението бяха застъпени темите за 

тристълбовия модел на пенсионното осигуряване, финтех 

бизнес моделите, видовете застраховки, крипто-активите, 

въвеждането на новите европейски регламенти – MICA и 

DORA, сигурността на инвестициите в онлайн 

пространството, финансовите инструменти на 

капиталовия пазар и търговията на БФБ.

В интерактивната част на програмата, учениците посетиха 

и се запознаха отблизо с дейността на пенсионно-

осигурително дружество, застрахователно дружество, 

инвестиционен посредник и Българската фондова борса. 

Имаха възможност да бъдат част от работния процес, да 

участват в дискусии, финансови симулации, да вземат 

хипотетични финансови решения, да задават въпроси и да 

решават реални казуси, под ръководството на опитни 

ментори от посетените компании и институции.

Семинар за ученици

“Небанков финансов сектор” 
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АКАДЕМИЯ ЗА 

ИНВЕСТИЦИИ

На специална церемония, която отбеляза края на 

програмата, всеки ученик получи сертификат за 

участието си, като те бяха връчени от г-жа Виолина 

Маринова – председател на Управителния съвет на 

фондация „Атанас Буров“ и от г-жа Деница Кирова, 

главен секретар на КФН 

Национално състезание по счетоводство

съвместен проект с Министерството на образованието  и 

науката. Домакин на състезанието бе Професионалната 

гимназии по икономика „Г. С Раковски“ – гр. Варна и се 

проведе през месец април 2023. Фондация „Атанас Буров“ 

награди всички участници с предметни награди, а за 

класиралите се на първите три места даде парична награда

Часът на банката

През отчетната година отново бе проведена 

образователната инициатива „Часът на банката“. Домакин 

беше УниКредит Булбанк. Участваха 30 ученици от 

професионалните гимназии по икономика в Горна 

Оряховица, Хасково и Петрич.

Ръководител на програмата бе г-н Стефан Иванов –

Директор «Стратегически, Кредитен и интегриран риск» в 

УниКредит Булбанк и настоятел на фондацията. 

Фондация „Атанас Буров“ изказва своята голяма 

благодарност към г-н Иванов и към г-жа Екатерина 

Стойчева и г-н Владимир Тенев за тяхното участие и 

интересни презентации.
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ПРИЗОВЕ “БУРОВ”

Церемонията  на фондация „Атанас Буров“ за връчване 
на призове „Буров“ за банково и индустриално 
управление се проведе на 30 януари – рожденият ден 
на патрона на фондацията. Настоятелите на фондацията 
и носителите на приз гласуваха и избраха за носител на 
приз „Буров“ за банково управление г-жа Цветанка 
Минчева – главен изпълнителен директор и 
председател на Управителния съвет на УниКредит 
Булбанк.
Носителят на приз „Буров“ за индустриално управление 
е г-н Станко Станков – собственик, изпълнителен 
директор, председател на Съвета на Директорите на 
„Булмаркет Груп“ и „Астра Финанс Груп“. Наградите бяха 
връчени от г-н Васил Велев – председател на 
Управителния съвет на Асоциацията на индустриалния 
капитал в България и носител на приз „Буров“ за 
индустриално управление и г-н Дамян Дамянов – член 
на Управителния съвет на фондация „Атанас Буров“.



ПУБЛИЧНИ ПРОЯВИ И 

КОМУНИКАЦИЯ

По традиция Управителният съвет  на Фондация „Атанас Буров“ 

отбеляза и почете важните дати от живота на Атанас Буров, като 

поднесе венци на паметника му в гр. Горна Оряховица.

През отчетната 2023 година Управителният съвет продължи 

работа в утвърдения дух на принципност, конструктивност и 

включването на неговите членове в изпълнението  на взетите 

решения. Членовете на УС се включиха активно като 

председатели и членове на подборни, експертни и други комисии и 

работни групи.

УС изказва своята благодарност на настоятелите за 

предоставените още през първото тримесечие на отчетната 

година настоятелски вноски, което позволи реализиране на 

дейностите в планираните срокове.
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N Вид приходи: Планирани Отчет

1. Налични средства 46849 46849

2. Вноски на настоятелите 108200 109060

3. Целеви дарения 4000 11161

ВСИЧКО :       159049 167070

N Програма Планирани Отчет

1. Образование

1.1 Стипендии “Буров”

1.2 Стипендии професионални гимназии по икономика 

1.3 Стипендия “Дамян Балабанов”

1.4.Стипендии CFA

1.5  Финансова помощ “Добродетел” 

1.6 Организация на конкурсите    

62400

36000

  10 500

4500

10000 

400

1000

52433

36 000

10500

     4 500

- 

-

1433

2.

Академия за инвестиции

2.1. Семинар “Небанков финансов сектор”

2.2. Национално състезание по счетоводство

2.3. Образователна програма  „Часът на банката“

6500

5000

1500

-

6809

2451

1566

2792       

3. Лятно училище 8000 5816

4.

Публични прояви, дарения и комуникации

4.1 Призове “Буров”

4.2 Дарения, награди, спонсорство, съучастие

4.3 Интернет страница

9550

8000

400

150

1019

-

-

1019

5.

 

Административни разходи

5.1  Заплати и осигуровки

5.2  Разходи за външни услуги 

Банкови разноски

58500

49000

9500

 

1300

61241

51463

9778

1524

ВСИЧКО:      146250 128842

Остатък  на  31. 12. 2023             12799 38228

ИЗПЪЛНЕНИЕ НА БЮДЖЕТА ЗА 2023 

Разходна част

Приходна част



ПРОГРАМА 
за дейността през 2024 г.

ПРОЕКТ

Цели 

• Организиране дейността на фондацията и търсене на нови начини и форми за 

осъществяване на традиционните дейности;

• Привличане на нови настоятели и дарители от финансовия и индустриалния 

сектор;

• Повишаване ефективността на финансовото подпомагане на ученици и 

студенти чрез високи критерии при  подбора на бенефициенти;

• Подпомагане на завършващите стипендианти в професионалната им 

реализация и изграждане у тях на адекватна мотивация за трудова реализация;

•Оказване на съдействие на професионалните гимназии по икономика от 

мрежата „Атанас Буров” в планирането и реализацията на съвместни дейности 

за утвърждаване сред младото поколение на ценностите, свързани с личността 

на Атанас Буров.

• Популяризиране на живота, дейността и идеите на патрона на фондацията и 

подготовка за отбелязване на 150 години от рождението му.

Стипендии и финансова помощ

Стипендии “Буров” 
През летния семестър на академичната 2023/2024. ще продължи изплащането 

на стипендиите на утвърдените от Управителния съвет 10 стипендианти.. За 

академичната 2024/2025 година  ще се запази броят на стипендиантите, и 

размерът  на стипендиите – 400лв. на месец за деветте месеца на 

академичната година.

Ще бъдат запазени високите критерии за избор на стипендиантите и  тестът 

като основен инструмент за проверка на подготовката  на кандидатите и ще се 

търсят и други форми на подбор на кандидатите.

На завършващите стипендианти ще бъде оказвано съдействие в намирането на 

първата им работа. За целта на настоятелите ще бъдат предоставени  

биографични им данни. На стипендиантите ще бъдат определени за наставници 

успешно реализирали се бивши стипендианти, членове на настоятелството и 

други експерти от финансовия и индустриален сектор.    



 

Новият конкурс за избор на стипендиант ще се проведе през м. ноември. Ще 

бъде запазено и изискването за представяне от кандидатите на есе по 

актуална за икономиката на страната тема. Месечният размер на стипендията 

е определен на 500лв месечно за деветте месеца на академичната година. 

През първото полугодие на 2024 г. ще продължи изплащането на стипендиите 

на учениците. 

    

При новия конкурс  ще бъде запазен неговият национален обхват. Планира се 

конкурсът да се проведе на два етапа – по документи – където кандидатите ще 

бъдат класирани по точно определени критерии – успех, участие в 

извънкласни форми по професионална подготовка, постижения на 

кандидатите, участие в проекти и др. За втория етап комисията ще покани на 

събеседване първите 20 кандидати, показали най-високи резултати.

Стипендии за ученици

Стипендия “Дамян Балабанов” 

Стипендии CFA и FRM
Стипендии за подпомагане явяването на изпит за първо ниво на 

професионалната акредитация Chartered Financial Analyst (CFA) и FRM.

Средствата са набирани от целеви дарения на настоятели, приятели, 

възпитаници и стипендианти на фондацията.



. 

Академия за инвестиции

Фондацията ще продължи изпълнението на дългосрочния образователен  

проект като договорените към момента  дейностите по него ще включват:

• семинар “Небанков финансов сектор” за ученици от професионалните 

гимназии по икономика

Традиционният семинар ще се проведе през м. септември съвместно с 

Комисията за финансов надзор и Министерството на образованието и науката, 

като броят на участниците ще бъде 15 ученици и 3 учители.

.Национално състезание по счетоводство – съвместен проект с 

Министерството на образованието  и науката. Домакин на състезанието е 

Държавно стопанска финансова гимназия „Интелект“ – гр. Плевен.

• Образователна програма „Часът на банката“ - съвместна инициатива на 

фондацията и 3 професионални гимназии по икономика от градовете Хасково, 

Петрич и Горна Оряховица. Ще се проведе в началото на месец ноември с 

любезното домакинство на УниКредит Булбанк, като ще се търсят и други 

партньори от банките – настоятели на фондацията.

 

 



Лятно училище  

Темата на тазгодишното Лятно училище е „Фундаментален анализ на борсово-

търгувани компании”, “  и ще се проведе от 23 до 31 август 2024 г. в гр. Банкя. 

По традиция ще се търси баланс между теоретичните знания и възможности за 

осигуряване на стажантски програми. 

Акцентите в Лятното училище ще бъдат практически анализ на публични 

компании, инвестиционна етика, корпоративно управление, професионални 

сертификационни програми и работа с информационни приложения в сферата на 

инвестициите и капиталовите пазари.Участниците в училището ще бъдат 

поставени пред задачи с практически характер, като за целта се очаква да 

демонстрират знания, съобразителност, креативност и умения за работа в екип.

•Лекторите и менторите в лятното училище са инвестиционни професионалисти 

с богат опит в сферата на инвестициите, капиталовите пазари. Академичен 

ръководител на училището е г-н Тихомир Каунджиев

Публични прояви и комуникация

Призове “Буров”

Номинирането и изборът на носители на приза за банково/финансово и 

индустриално управление година ще бъдат проведени при утвърдената 

процедура с ясни и прозрачни критерии. Ще бъдат положени усилия за 

активизиране на настоятелите в процеса на предварителните номинации, както 

и в самия процес на гласуване.



Комуникация

Основен комуникационен канал за работа с целевите групи ще продължи да бъде 

интернет страницата на фондацията. 

Ще бъдат използвани възможностите – социални мрежи –LinkedIn, Фейсбук,

Instagram и YouTube,  други канали – сайтове на университети, студентски съвети, 

бизнес клубове, интервюта и материали в печатни и електронни медии.

Фондацията ще продължи да участва в организирани от други неправителствени 

и браншови организации от финансовия сектор и индустрията мероприятия, като 

подкрепя инициативи с близки до нейните цели.

Планира се участие на представители на фондацията в патронни празници и 

юбилейни тържества на училищата от мрежата “Атанас Буров”



Дейностите по програмата ще включват:

• Съдействие за издаване на нов тираж на книгата „Атанас Буров . Живот за 

България“

•Подкрепа на училищата от мрежата “Атанас Буров”, изразяваща се в координиране 

на дейности по разпространение сред младото поколение на идейното и духовно 

наследство на патрона и търсене на възможности за именуване на нови училища в 

страната.

•Организиране на различни инициативи (фотоизложба, срещи с автора на книгата 

„Атанас Буров. Живот за България“ и др.) за  отбелязване на 150 –та годишнина от 

рождението на Атанас Буров в училищата и университетите.

•Насърчаване издирването и публикуването на нови документи и свидетелства за 

дейността и живота на Атанас Буров.

•Попълване на архива с нови документи и материали.

Атанас Буров



N Вид приходи: Лева

1.

Налични средства 01.01.2024

- В това число по разплащателна сметка

- По целева сметка Стипендии CFA 

- По целева сметка Фонд „Добродетел“

38228

19976

17503

749

2. Вноски на настоятелите 109550

ВСИЧКО: 147778

N Програма Лева

1. Образование, стипендии и финансова помощ

1.1 Стипендии “Буров”за студенти

1.2 Стипендии  за ученици от  професионални  гимназии по икономика

1.3 Стипендия “Дамян Балабанов” за студенти

1.4. Стипендии CFA 

1.5  Организация на конкурсите

59700

36000

13500

4500

10000

1 700

2. Академия  за инвестиции

2.1. Семинар “ Небанков финансов сектор”

2.2. Национално състезание по счетоводство

2.3. Образователна програма  „Часът на банката“

4750

3000

1750

-

3. Лятно училище 7500

4. Публични прояви, дарения и  комуникация

4.1. Призове “Буров”

4.2. Дарения, награди, спонсорство, съучастие

4.3. Интернет страница

7050

6300

500

250

5.

6.

Административни разходи

5.1 Заплати и осигуровки

5.2 Разходи за външни услуги

Банкови разноски

62500

52500

10000

1600

ВСИЧКО: 143100

Остатък  на  31.12. 2024:  4678

Приходна част
ПРОЕКТ ЗА БЮДЖЕТ ЗА 2024 г. 
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